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Prot. n°  0003588. I.1                                      Amantea,
06/06/2019
▒▒▒▒▒▒▒▒▒▒▒▒▒▒▒▒▒▒▒▒▒▒▒

Ai docenti del Polo Scolastico di Amantea,
LORO SEDI
Oggetto: Obblighi docenti non individuati commissari negli esami di Stato conclusivi del ciclo di studi secondario superiore.

IL DIRIGENTE SCOLASTICO

· Vista la normativa di riferimento;

· Viste le CC.MM. relative agli Esami conclusivi del ciclo di studi secondario superiore;

· Viste le materie oggetto d’esame affidate ai commissari esterni come da ordinanze MIUR;

· Viste le materie oggetto d’esame per le quali sono stati individuati dai Consigli di Classe i commissari interni;

· Viste le nomine dei componenti di Commissione per gli esami di Stato effettuate dal MIUR USR Calabria per la Provincia di Cosenza dei docenti in servizio presso codesta istituzione;

· Considerati gli adempimenti previsti per le Istituzioni scolastiche per eventuali surroghe dei commissari interni.

DISPONE

che TUTTI i docenti in servizio in questa Istituzione nel corrente anno scolastico, che non risultino destinatari di nessuna nomina a componente di Commissione per gli Esami di Stato conclusivi dei Corsi di Studio d’Istruzione superiore secondaria, di TUTTE LE DISCIPLINE, ivi compresi i docenti su cattedra di 
SOSTEGNO, siano regolarmente in servizio il giorno di insediamento delle commissioni d’esame, ovvero il 17 Giugno 2019 alle ore 8,30, per procedere all’immediato insediamento nelle Commissioni d’Esame qualora sussista la necessita di procedere ad eventuali nomine in surroga dei Commissari interni già nominati che dovessero comunicare eventuali impedimenti ad espletare l’incarico.

Durante il prosieguo dello svolgimento dei lavori delle Commissioni d’Esame i docenti non risultanti destinatari di nessuna nomina, dovranno considerarsi a DISPOSIZIONE DELLA SCUOLA per qualsiasi eventuale insorgente necessità.

Le eventuali nomine in surroga, di competenza interna, verranno formulate seguendo la graduatoria interna d’istituto o in base alle materie per le quali i docenti disponibili siano in possesso di relativa abilitazione, così per come rilevabile dagli atti d’ufficio.

I docenti destinatari di eventuali nomine in surroga sono OBBLIGATI ad accettare l’incarico, qualsiasi possibile impedimento dovrà essere motivato come da previsione normativa.

Si ricorda che ai sensi degli artt. 2 e 3 della Legge 241/90, per esigenze di servizio, durante lo svolgimento degli Esami di Stato Conclusivi dei Corsi di Studio di Istruzione Superiore, non verranno concessi nessun permesso giornaliero o orario.

Il Dirigente Scolastico Prof. Arch. Francesco Calabria

(Firma autografa sostituita a mezzo stampa ai sensi dell’ex art. 3 comma 2 D.lgs n° 39/93)

