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Prot. n° 6062/IV.2. 	Amantea, 30/10/2019

Ai docenti ed agli alunni  del Polo Scolastico di Amantea,

LORO SEDI

Oggetto: PROGETTO “CINEMA" PROIEZIONE FILM “IL BACIO AZZURRO ”

In riferimento alla proiezione del film all’oggetto emarginata, tenuto conto della proposta operativa e della motivazione offerta dello staff del Progetto ”MOVIeMENTI DEL POLO – LUCI IN TECA”, si avvisano i destinatari in indirizzo che lo scrivente ha ritenuto congruente la proposta con il PTOF d’ISTITUTO, per la seguente motivazione: nella trama narrativa del racconto si rilevano elementi ambientalistici di grande rilevanza sociale legate e tematiche dell’attualità.

L’attività formativa è rivolta agli studenti del primo e secondo anno del Polo Scolastico e si svolgerà presso il cinema Sirenetta di Guardia Piemontese nel giorno 8 novembre con le modalità illustrate di seguito.

I rappresentanti di classe compileranno e consegneranno al prof. Stocco  entro il 05/11/2019  l’elenco  degli aderenti all’iniziativa (aggiungendo la classe e specificandone l’indirizzo).

L’uscita dalle proprie classi avverrà alle ore 08:05 con raduno nel piazzale antistante l'Istituto; quindi si raggiungerà il cinema in autobus. La fine delle attività è prevista per le ore 13:00.

Il costo per l’iniziativa è di 8,00 Euro. Si allega scheda didattica del film.
Il Dirigente Scolastico

Prof. Arch. Francesco Calabria

(Firma autografa sostituita a mezzo stampa ai sensi dell’ex art. 3 comma 2 D.lgs n° 39/93)
image5.jpeg




image1.jpeg




image2.jpeg




image3.png




image4.png




