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Prot. n. 271.II.10 del 16 gennaio 2020                                                                         


Ai Docenti 
Agli Alunni ed ai Genitori
Al personale ATA del Polo Scolastico di Amantea
LORO SEDI




Oggetto: Indizione assemblea sindacale in orario di servizio  giovedì 23 gennaio 2020 .

Si avvisano i destinatari in indirizzo dell'assemblea sindacale indetta dalla RSU d'Istituto (Richiesta Prot. n. 270.II.10 del 23 gennaio 2020),  per il personale Docente ed ATA , per il giorno  giovedì 23 gennaio 2020  dalle ore 11,00 , nei locali del Polo Scolastico.
Al fine di garantire il corretto funzionamento dell'istituzione scolastica, il personale interessato deve comunicare la propria adesione presso l'ufficio di vicepresidenza con firma sull'allegato elenco entro e non oltre le ore 10.00 di mercoledì 22 gennaio 2020.
Si ricorda che ai sensi degli artt. 2 e 3 della legge 241/90, per esigenze di servizio , non sono concedibili nella stessa giornata nessun altro tipo di permesso breve in cumulo con il predetto permesso sindacale , cosi per come previsto dalla norma.
Si avvisano inoltre i Genitori degli alunni, che considerate le possibili adesioni del personale Docente ed ATA, che questa Istituzione non potrà garantire il regolare servizio dell'offerta  formativa oltre le ore 11.00 di giovedì 23 gennaio 2020.  
Pertanto le SS.LL potranno adottare ogni decisione di prevenzione cautelativa per gli studenti che nella circostanza potranno essere messi in uscita.
I Docenti che non aderiscono alla suddetta Assemblea sono comunque tenuti all'esercizio della sorveglianza ai fini della sicurezza.


	Il Dirigente scolastico
Prof.Arch. Francesco Calabria
(Firma autografa sostituita a mezzo stampa ai sensi dell’ex art. 3 comma 2 D.lgs n° 39/93)
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