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▒▒▒▒▒▒▒▒▒▒▒▒▒▒▒▒▒▒▒▒▒▒▒
Prot. n 0001301 del 28/02/2020

Al D.S.G.A., tutto il personale, agli studenti,
Al Sito della Scuola,
LORO SEDI
Oggetto: Raccolta differenziata rifiuti.
In riferimento alla normativa igienica specifica, ai Regolamenti in materia, degli Enti Territoriali competenti, alle norme di sicurezza sui Luoghi di Lavoro, si ricorda alle SS.LL. che la raccolta dei rifiuti a Scuola rimane articolata nelle aule, a mezzo di contenitori, muniti di appositi sacchetti, che differenziano con colori e/o indicazioni la peculiare diversa natura del materiale.
Tutti sono tenuti collaborare per assicurare le massime condizioni di igiene degli ambienti interni e degli spazi esterni, ponendo la massima attenzione sul deposito dei materiali:
1) gli studenti, usando i diversi contenitori di aula; 
2) i docenti, vigilando sul corretto uso dei diversi contenitori di aula;
3)  il personale non docente, depositando e vigilando sul corretto uso di tutti i diversi contenitori;
4) i collaboratori scolastici, eseguendo la raccolta nelle aule, nei Piani e negli spazi esterni, per riempire i rispettivi maxi sacchi, differenziando con colori e/o indicazioni la peculiare diversa natura del materiale, con l’accantonamento nei punti destinati ai prelievi, da parte dell’azienda preposta.
Si precisa altresì che tutti sono tenuti ad osservare il principio di sussidiarietà per le segnalazioni verso i c.s., finalizzate al rispetto delle norme vigenti, del senso civico e della convivenza formativa per la comunità educante, in fine per non incorrere nelle sanzioni amministrative previste per Legge verso i trasgressori. 

                                       Il Dirigente Scolastico 
                             Prof. Arch. Francesco Calabria
(Firma autografa sostituita a mezzo stampa ai sensi dell’ex art. 3 comma 2 D.lgs n° 39/93)  
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