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Prot. n 0004969 II.2 del 30 ottobre 2020
A tutto il personale docente
[bookmark: _GoBack]Al sito Web 
Atti
Oggetto: Chiarificazioni utili per gli adempimenti relativi alle procedure di scrutinio intermedio e finale, dei docenti svolgenti attività di potenziamento.
Considerate le indicazioni già fornite per gli adempimenti relativi ai singoli docenti ed ai consigli di classe in merito alle Programmazioni delle singole discipline e di classe, così per come già divulgate, ed alle recenti indicazioni fornite per lo svolgimento delle attività di scrutinio intermedio e finale, si ritiene utile fornire ulteriori elementi chiarificatori in relazione agli adempimenti relativi ai docenti svolgenti attività di potenziamento dell’offerta formativa.
Si rafforza che gli stessi, per come già precedentemente precisato “dovranno fornire per iscritto ai coordinatori di classe entro la data dei consigli elementi conoscitivi sull’interesse manifestato e sul profitto conseguito da ciascun alunno che ha seguito le attività da loro svolte.”
Ancor più nella medesima circolare si precisava che “I docenti di potenziamento dell’offerta formativa non partecipano alla valutazione ma vi contribuiscono fornendo elementi conoscitivi sull’interesse manifestato e sul profitto conseguito da ciascun alunno che ha seguito le attività da loro svolte.”
Appare evidente che i docenti di potenziamento non impartendo un insegnamento curriculare per il quale venga richiesta una valutazione non partecipano ai consigli di classe riuniti per le operazioni di scrutinio intermedio e finale.
La loro partecipazione alle operazioni di scrutinio è prevista solo nel caso in cui stiano effettuano una sostituzione di un collega assente fino a 10 giorni o nel caso in cui vengano individuati in relazione alla disciplina o nelle classi in cui abbiano insegnamenti per eventuali assenza momentanea di colleghi ai fini della perfetta collegialità delle operazioni di scrutinio. 
E’ opportuno precisare che nella scuola primaria sono tenuti a partecipare alle operazioni di scrutinio i docenti aventi insegnamenti curriculari anche se svolte con ore di compresenza.
Si coglie l’occasione per ricordare ai docenti svolgenti attività di potenziamento dell’offerta formativa che a conclusione dell’anno scolastico sono tenuti a fornire apposita relazione generale sulle attività svolte.
La Dirigente Scolastica, Prof.ssa  Angela De Carlo
(Firma autografa sostituita a mezzo stampa ai sensi dell’ex art. 3 comma 2 D.lgs n° 39/93)
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