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Alla comunità educante
Sito WEB

OGGETTO: Messaggio augurale festività 2020-2021.

Il desiderio di far pervenire a tutta la comunità scolastica che ho il privilegio di dirigere, quanto fortemente avverta la necessità di esprimere la mia vicinanza a tutti voi in questo periodo di festività, si scontra con l’amara consapevolezza che il tempo che stiamo vivendo è eccezionalmente disagevole.
Dunque rivolgere un messaggio augurale apparirebbe inappropriato, tuttavia non farlo rappresenterebbe una abdicazione agli eventi che ci sovrastano.
Purtroppo tutti Noi vivremo anche queste festività nella allucinante sospensione delle nostre abitudini quotidiane. Saremo solitari e distanti.
L’auspicio che vorrei rivolgere per augurare Buone festività è che questa sfida ci possa far riassaporare la bellezza dei piccoli gesti quotidiani e che la lenta riconquista della normalità perduta possa far diventare ciascuno di noi migliore. La scuola e la famiglia, la cultura e la natura sapranno, vorranno, dovranno aiutarci in questo percorso di crescita. La scuola c’è e sarà sempre vicina per garantire la continuità, per assicurare il progresso, per augurare che qualsiasi sfida l’uomo debba affrontare sia attrezzato a fronteggiarla.
Auguri ed a presto.

La  Dirigente Scolastica Prof.ssa  Angela De Carlo
(Firma autografa sostituita a mezzo stampa ai sensi dell’ex art. 3 comma 2 D.lgs n° 39/93)
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