

Polo Scolastico di Amantea
CONCORSO MUSICALE SERGHEJ ANTONIO MORELLI


Istruzioni agli alunni e ai docenti per la partecipazione

Sono aperte agli studenti-musicisti del nostro Istituto le iscrizioni al Concorso musicale “Serghej Antonio Morelli”.

Gli alunni che suonano il pianoforte, la chitarra o la batteria possono partecipare alla selezione consegnando via pen-drive al responsabile tecnico Sig. Pino Guido due file audio-video contenenti due distinti brani: il primo proposto dagli organizzatori del concorso e il secondo di propria scelta. Gli studenti dovranno registrare le loro esecuzioni in formato audio-video.

Le registrazioni delle performance saranno in stile home recording con audio e video di buona qualità e riprenderanno l’artista-studente che esegue i due brani. Lo strumento scelto dovrà risultare ben individuabile e ascoltabile. I tre musicisti selezionati nel nostro istituto dovranno poi eseguire i loro brani da soli e dal vivo davanti alla commissione che assegnerà i premi finali. Per tale motivo, in questa prima selezione, gli studenti del nostro istituto dovranno registrare la chitarra, il pianoforte o la batteria da soli oppure (per esempio nel caso della batteria) con il brano originale in sottofondo. È auspicabile eseguire interamente i brani. È possibile presentare la registrazione di una tastiera o di un sintetizzatore programmati con il timbro del pianoforte; i brani davanti alla commissione per il premio finale saranno comunque eseguiti su un pianoforte un quarto di coda.

I brani da eseguire proposti dalla commissione sono consultabili nel bando di concorso allegato alla presente circolare.

I docenti che nella propria ora di lezione dovessero ricevere da parte di un proprio studente la richiesta di consegna del materiale audio-video consenta all'allievo di recarsi presso la più vicina postazione del personale ausiliario, che provvederà a contattare il Sig. Pino Guido; lo stesso Sig. Guido prenderà in carico le registrazioni effettuando, in presenza degli interessati, il passaggio dei due file dalla pen-drive dello studente a un computer dedicato. 

Ai fini della procedura selettiva è richiesto l’obbligo di nominare i due file con le seguenti informazioni, divise da un trattino:
1) iniziale del proprio nome in maiuscolo;
2) l’intero proprio cognome con la sola lettera iniziale maiuscola;
3) la classe di appartenenza e il corso di studi;
4) il nome dello strumento così abbreviato: Pianoforte: PF, chitarra GT, batteria DR;
5) il numero 1 per il brano scelto dagli organizzatori del concorso, il numero 2 per il brano di propria scelta.
Un esempio di nome del file potrebbe essere: ALongo-3NIti-PF-1;

Per quanto riguarda il brano numero 2 di propria scelta, lo studente dichiarerà in modo chiaro all’interno dello stesso video il titolo e l’autore del brano scelto.

Si invitano gli interessati a leggere con attenzione il bando allegato alla presente circolare e di tenere presente che l’eventuale consegna dei due file comporta l’accettazione delle modalità di svolgimento del concorso.

Per chiarimenti i candidati possono rivolgersi al prof. Castello per Ipsia e Iti, alla prof.ssa Marrapodi per il Liceo e al prof. Campora per Liceo e Itc.

La consegna del materiale audio-video dei due file è fissata entro il termine dell'orario scolastico di lunedì 28 Febbraio 2022.

Amantea, 28 gennaio 2022
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