Gentile Dirigente,

ho il piacere di comunicarLe che da quest’anno, in collaborazione con un gruppo di fornitori di Registro Elettronico, l’INVALSI ha attivato un servizio per distribuire agli studenti dell’ultimo anno di scuola secondaria di II grado le credenziali di primo accesso per la registrazione al sito INVALSI. L’elenco dei Fornitori aggiornato è visibile a questo link: https://invalsi-areaprove.cineca.it/index.php?get=fornitori_elenco.

Le credenziali distribuite tramite Registro Elettronico (accessibile sia via web che da app per smartphone e tablet) sono quelle consegnate agli studenti durante le somministrazioni. Il servizio è stato attivato per fornire un supporto agli studenti che hanno smarrito le credenziali.

A partire dall’08.06.2022 gli studenti registrati al sito INVALSI possono prendere visione dei livelli raggiunti per ogni prova sostenuta e richiedere i relativi certificati elettronici (Badge Bestr).

Per maggiori informazioni sulla certificazione tramite Open-Badge:

https://invalsi-areaprove.cineca.it/docs/presentazione_invalsi_bestr.pdf

Infine La informo che, sempre a partire dall’08.06.2022, nella Sua area riservata sono disponibili i report sintetici dei certificati dei livelli di competenza degli studenti del Suo istituto.

Con i migliori saluti.

Alessia Mattei

Responsabile area prove nazionali
