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Prot. N° 0003491  V.3.2                                                 Amantea,  14/06/2022
Agli studenti 

Alle famiglie degli studenti
Ai docenti 
Al SITO WEB
LORO SEDI

Oggetto: Pubblicazione degli esiti degli scrutini finali a.s. 2021/2022. Indicazioni consegna scheda debiti formativi
1. Pubblicazione degli esiti degli scrutini finali a.s. 2021/2022
Si ribadisce quanto già espresso nelle precedenti circolari,  gli esiti degli scrutini finali di tutte le classi  saranno pubblicati solo ed esclusivamente sul Registro Elettronico e visibili alle famiglie e agli alunni dal giorno 16 giugno 2022.

Si ricorda :

IL DIVIETO DI DIFFUSIONE ESITI SCRUTINI ED ESAMI

Gli studenti e le famiglie che accedono al Registro elettronico per la consultazione dei voti, dovranno attenersi a quanto di seguito specificato: - utilizzare le stesse credenziali già in possesso dell’utente; - non comunicare a terzi le credenziali di accesso al registro elettronico; - non consentire a terzi di visualizzare il contenuto del registro elettronico; -utilizzare esclusivamente apparecchi informatici di utilizzo proprio (pc, tablet, smartphone) per evitare la memorizzazione delle credenziali su supporti di terzi-non comunicare e/o diffondere a terzi gli esiti degli scrutini e i dati personali consultabili tramite l’accesso al registro (i dati non possono essere inviati e/o diffusi tramite email, messaggi, pubblicazione su blog e social e ogni altro strumento idoneo).

2. Consegna scheda debiti formativi
Gli eventuali debiti formativi saranno visibili sul RE.  Considerata la modalità di svolgimento a distanza dei prossimi incontri scuola famiglia, sarà a cura dei tutor di classe comunicarlo alle famiglie degli interessati e a sollecitare gli stessi al ritiro della scheda del debito formativo direttamente a scuola. 
Il ritiro della scheda presso l'Istituzione scolastica ,  potrà avvenire nei giorni e negli orari previsti per l'accesso al pubblico (c/o la segreteria didattica dalle ore 11.00 alle ore 12.00 ), salvo nei giorni in cui si svolgeranno le prove scritte  degli Esami di Stato . 
Si ricorda:

Come da  normativa vigente, per l’ammissione alla classe successiva, lo studente che ha riportato la sospensione del giudizio a causa di uno o più debiti formativi, deve sostenere con esito positivo una prova di recupero, per consentire al consiglio di classe di riprendere lo scrutinio e deliberare il recupero del debito.

In caso di non svolgimento della prova o di esito negativo, permanendo il debito formativo, lo studente non sarà ammesso alla classe successiva.
Le prove di recupero si terranno in presenza a scuola nel periodo 25-31 agosto, di modo che i consigli di classe possano terminare gli scrutini entro la fine dell’anno scolastico (31 agosto). Il calendario dettagliato delle prove sarà pubblicato sul sito.
Si confida nella preziosa collaborazione di tutto il personale.
La Dirigente Scolastica
Prof.ssa Angela De Carlo
(Firma autografa sostituita a mezzo stampa ai sensi dell’ex art. 3 comma 2 D.lgs n° 39/93)
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