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Prot. n° 0003539 VI.9                                         Amantea, 17/06/2022.	

RIF. GEN.: Integrazione al protocollo di istituto per la sicurezza dei lavoratori, la salubrità degli ambienti di lavoro, per la prevenzione e la protezione da contagi  da pandemia  covid-19 allegato al piano di valutazione dei rischi vigente- a.s. 2021/2022
RIF. SPEC.: Esami di stato 2022 del primo e del secondo ciclo di istruzione – misure precauzionali.
PREMESSA
Con riferimento alle note circostanze di emergenza nazionale per la Pandemia da Coronavirus, a tutto quanto già emanato ad oggi dai seguenti Organi competenti:
· dalla Presidenza del Consiglio dei Ministri;
· dal Ministro della Salute;
· dal Ministero dell’Istruzione e della Ricerca;
· dalla Regione Calabria;
· dall’Ente Provincia di Cosenza;
· dall’Ufficio Scolastico Regionale per la Calabria;
· dalle Autorità Municipali Locali;
· da questa Istituzione;

Visto
· il DECRETO-LEGGE 24 marzo 2022, n. 24 Disposizioni urgenti per il superamento delle misure di contrasto alla diffusione dell'epidemia da COVID-19, in conseguenza della cessazione dello stato di emergenza.
· il Protocollo di sicurezza anticontagio d’istituto vigente per il contenimento della diffusione  del COVID 19 giacente in atti;

·  L’integrazione al DVR -  Protocollo di sicurezza anti-contagio da Coronavirus (covid-19) per lo svolgimento dell’attività didattica - prot. n° 0003021 VI.9 del 24/05/2022. 
· l’Ordinanza n. 65 del 14/03/2022 concernente la disciplina degli Esami di Stato nel secondo ciclo di istruzione per l’anno scolastico 2021/2022;

· la Nota MIUR n° 0000828 del 16/06/2022 “Esami di stato 2022 del primo e del secondo ciclo di istruzione – misure precauzionali”.

· I vari DPCM, D.L., Ordinanze della Regione Calabria, emanati ad oggi;

Riunita la Commissione di Vigilanza di Istituto, per il Protocollo Covid-19 con le seguenti figure specifiche:

· Legale	Rappresentante	del	Datore	di	Lavoro,	Dirigente Scolastica, Prof.ssa Angela De Carlo in qualità di R.S.P.P.;

· Il Medico del Lavoro Competente, Dott. Pietro Borsani;

· Il Direttore dei Servizi Generali ed Amministrativi, Dott.
Antonio Calabria;

si specifica che il presente Protocollo disciplina lo svolgimento degli Esami di Stato per l’a.s. 2021/2022. 
Questa Istituzione ha già pubblicato sul proprio Sito, ad inizio a.s., come anche negli anni precedenti in funzione dello stato di emergenza, le informative per tutti i soggetti che, a diverso titolo possono frequentare i locali dell’edificio.
I lavoratori, studenti, visitatori, sono tenuti a prendere visione, oltre che sul Sito anche sui luoghi frequentati, delle nuove linee operative- del MIUR, al fine di garantire il regolare svolgimento degli esami di Stato conclusivi del secondo ciclo d’Istruzione 2021/ 2022.

SITUAZIONE ATTUALE:
La situazione epidemiologica dell'infezione da Covid 19 in costante miglioramento su tutto il territorio nazionale ha consentito una attenuazione delle misure di contrasto alla diffusione del virus. Infatti, dal 31 marzo risulta cessato lo stato di emergenza, il 30 aprile è terminato l’obbligo di possesso ed esibizione della certificazione verde per l’accesso alle strutture del sistema nazionale di istruzione e dal 15 giugno 2022 la vaccinazione per la prevenzione dell'infezione da SARS-CoV-2 non costituisce requisito essenziale per lo svolgimento delle attività didattiche a contatto con gli alunni. Da ultimo è stato approvato nel Consiglio dei Ministri del 15 giugno 2022, nell’ambito di una decretazione d’urgenza, un’apposita disposizione normativa che rimuove l’obbligo di utilizzo dei dispositivi di protezione delle vie respiratorie durante lo svolgimento degli esami di Stato. Nelle more della pubblicazione in Gazzetta Ufficiale del predetto Decreto legge, il Ministro della salute ha emanato l’ordinanza del 15 giugno che, all’art. 1 comma 7, in coerenza con il citato decreto legge, dispone quanto segue con effetto immediato: “Per lo svolgimento degli esami di Stato conclusivi del primo e del secondo ciclo di istruzione, nonché degli esami conclusivi dei percorsi degli istituti tecnici superiori, per l’anno scolastico 2021-2022, non si applica la misura di sicurezza di cui all’articolo 3, comma 5, lettera a), del decreto-legge 22 aprile 2021, n. 52, convertito, con modificazioni, dalla legge 17 giugno 2021, n. 87”. Rimangono, invece, in vigore le misure previste dall’articolo 3, comma 5, lettere b) e c), del decreto-legge 22 aprile 2021, n. 52, convertito, con modificazioni, dalla legge 17 giugno 2021, n. 87. b). Dunque, fino al 31 agosto 2022, è raccomandato il rispetto di una distanza di sicurezza interpersonale di almeno un metro, salvo che le condizioni strutturali-logistiche degli edifici non lo consentano e resta fermo il divieto di accedere o permanere nei locali scolastici se positivi all'infezione da SARS-CoV-2 o se si presenta una sintomatologia respiratoria e temperatura corporea superiore a 37,5°. Sentito il Ministero della salute, si precisa, inoltre, quanto segue. 

I locali destinati allo svolgimento delle prove d’esame, tenuto conto dell’assetto di banchi/tavoli e di posti a sedere, dovranno essere sufficientemente ampi per consentire il distanziamento a tutti i presenti. Presso questa Istituzione, sono stati individuati dei locali idonei e rispondenti alle esigenze delle normative anticovid, così come indicati nelle planimetrie in allegato.

Al riguardo si richiama l’opportunità, compatibilmente con le caratteristiche architettoniche dell’edificio scolastico, di prevedere percorsi dedicati chiaramente identificati con opportuna segnaletica di “Ingresso” e “Uscita”, in modo da prevenire il rischio di interferenza tra i flussi in ingresso e in uscita dalla scuola. 
Nella fattispecie, sono state individuati dei percorsi all’uopo segnalati, in modo da garantire dei flussi di ingresso e uscita indipendenti per le diverse commissioni di esame.

Si precisa altresì che l’utilizzo dei dispositivi di protezione delle vie respiratorie è raccomandabile in alcune circostanze quali, ad esempio, l’impossibilità di garantire il distanziamento interpersonale di almeno un metro. In ogni caso, resta inteso che, di regola, al fine di favorire il processo comunicativo e relazionale, il candidato sostiene il colloquio senza la mascherina. Durante lo svolgimento della prova orale è permessa la presenza di uditori, ma in numero che assicuri un ambiente sereno e che comunque consenta una distanza interpersonale di almeno un metro nel rispetto delle disposizioni sopra richiamate. 

Per quanto riguarda le misure di igienizzazione e di pulizia, la Dirigente scolastica ha reso disponibili prodotti igienizzanti (dispenser di soluzione idroalcolica) in più punti dell’edificio scolastico e, in particolare, per l’accesso ai locali destinati allo svolgimento delle prove d’esame per permettere l’igiene frequente delle mani. 
Verrà altresì assicurata una pulizia quotidiana approfondita, ad opera dei Collaboratori scolastici, dei locali destinati all’effettuazione delle prove d’esame e, al termine di ogni prova, anche delle superfici e degli arredi/materiali scolastici utilizzati. Per la sanificazione ordinaria di strutture non sanitarie (modalità e prodotti) si rimanda a quanto previsto dalla Circolare del Ministero della Salute del 22 maggio 2020. 
In merito alla possibilità di effettuare attività connesse agli esami di Stato in modalità a distanza si precisa quanto segue. Sia per l’esame di Stato nel primo ciclo di istruzione, sia per l’esame di Stato conclusivo del secondo ciclo di istruzione, i lavori della commissione e delle sottocommissioni e lo svolgimento della prova orale possono essere effettuati in videoconferenza nei casi e secondo le modalità previste dalle relative ordinanze (I ciclo: art. 8 dell’OM 64/2022; II ciclo artt. 8 e 30 dell’OM 65/2022).

SVOLGIMENTO DELLE PROVE SCRITTE:
Le prove scritte avranno luogo in alcune aule dedicate per come meglio evidenziato nelle planimetrie allegate al presente documento. Una volta entrati in aula, i candidati prenderanno posto nei banchi loro indicati dai docenti. Per le prove scritte il candidato porterà il materiale previsto e autorizzato ad eccezione dei fogli di minuta che saranno distribuiti esclusivamente dalla commissione. Agli studenti con disabilità certificata sarà consentita la presenza del docente di sostegno; in tal caso le figure di supporto indosseranno la mascherina chirurgica o DPI superiore. 

SVOLGIMENTO DEL COLLOQUIO:
I colloqui orali avranno luogo negli ambienti individuati, per come meglio evidenziato nelle planimetrie in allegato e comunque per come stabilito dai Presidenti di Commissione.

Gli ambienti prescelti e individuati sono sufficientemente ampi e adeguati, dotati di finestre per favorire il ricambio continuo d’aria. 
Il candidato provvederà a portare con sé eventuali testi, fotocopie o documenti, chiavette USB e tutti i materiali consessi e necessari per lo svolgimento del colloquio. 

Procedura di sanificazione:
Il candidato sanificherà con gel le mani prima di ogni contatto con oggetti, penne, device e tutti gli oggetti usati verranno sanificati al termine del colloquio e prima del successivo. 
La postazione adibita all’espletamento del colloquio e il device saranno igienizzati dai collaboratori scolastici e dagli Assistenti Tecnici al termine di ogni prova orale. 
Sarà compito dei Collaboratori scolastici assicurare una pulizia approfondita dei locali e al termine di ogni prova dovrà essere altresì assicurata la pulizia di arredi, materiali come penne, cattedre, banchi e così via.
Nello svolgimento delle procedure di sanificazione la circolare n° 0000828 del 16/06/2022 raccomanda di adottare le corrette attività nella corretta sequenza:

1. La normale pulizia ordinaria con acqua e sapone riduce la quantità di virus presente su superfici e oggetti, riducendo il rischio di esposizione.

2. La pulizia di tutte le superfici di mobili e attrezzature da lavoro, macchine, strumenti, ecc., nonché maniglie, cestini, ecc. deve essere fatta almeno dopo ogni turno.

3. Il rischio di esposizione è ridotto ancor più se si effettuano procedure di disinfezione utilizzando prodotti disinfettanti con azione virucida autorizzati (PMC o biocidi). È importante la disinfezione frequente di superfici e oggetti quando toccati da più persone.

4. I disinfettanti uccidono i germi sulle superfici. Effettuando la disinfezione di una superficie dopo la sua pulizia, è possibile ridurre ulteriormente il rischio di diffondere l’infezione. L’uso dei disinfettanti autorizzati rappresenta una parte importante della riduzione del rischio di esposizione a COVID-19.

5. I disinfettanti devono essere utilizzati in modo responsabile e appropriato secondo le informazioni riportate nell’etichetta. Non mescolare insieme candeggina e altri prodotti per la pulizia e la disinfezione: ciò può causare fumi che possono essere molto pericolosi se inalati.

6. Tutti i detersivi e i disinfettanti devono essere tenuti fuori dalla portata dei candidati.

7. L’accaparramento di disinfettanti o altri materiali per la disinfezione può comportare la carenza di prodotti che potrebbero invece essere utilizzati in situazioni particolarmente critiche.

8. Bisogna indossare sempre guanti adeguati per i prodotti chimici utilizzati durante la pulizia e la disinfezione, ma potrebbero essere necessari ulteriori dispositivi di protezione individuale (DPI, specie per i prodotti ad uso professionale) in base al prodotto.

La Commissione assicurerà all’interno del locale di espletamento della prova la presenza di ogni materiale di cancelleria (carta e penna) necessario al candidato. 
Nella giornata del colloquio sarà consentito l’ingresso ad un numero di  accompagnatori, per candidato, che assicuri un ambiente sereno e che comunque consenta una distanza interpersonale di almeno un metro.
Agli studenti con disabilità certificata sarà consentita la presenza del docente di sostegno; in tal caso le figure di supporto indosseranno la mascherina chirurgica o DPI superiore. 
La commissione occuperà il proprio posto nel rispetto della distanza di sicurezza di almeno 1 mt con postazioni che garantiranno il distanziamento previsto. 
Il candidato occuperà il posto assegnato dalla commissione d’esame nel rispetto della distanza di sicurezza di 2 mt. e potrà abbassare la mascherina durante il colloquio. 
I candidati dovranno essere presenti a scuola cinque minuti prima dell’ora prevista per il colloquio nella massima puntualità onde evitare sovrapposizioni e ritardi e, una volta finito l’esame, lasceranno l’aula. 
Durante le prove d’esame i bagni saranno costantemente sanificati e igienizzati dai collaboratori scolastici.


N.B. 
In caso di positività documentata e certificata sia asintomatica o con presenza di sintomi l’alunno resterà al proprio domicilio e la stessa condizione, opportunamente certificata, si dovrà comunicare da parte della famiglia o degli esercenti responsabilità genitoriale tempestivamente alla Commissione, presso la mail istituzionale o pec, contestualmente all’attenzione del Presidente della Commissione della classe interessata con istanza firmata in calce in modo autografo e relativo 
documento di identità verso e recto in corso di validità. 

Effettuazione delle operazioni e delle prove d’esame in videoconferenza:
Per i candidati impossibilitati a lasciare il proprio domicilio, si richiama l’articolo 8 commi da 1 e 2 del O.M. n. 65 del 14/03/2022. Per i Candidati assenti sono previste le sessioni suppletive per come previsto all’Art. 26 commi da 1 a 6 O.M. 64. Le disposizioni tecniche contenute nel presente protocollo condivise con docenti, referente Covid di istituto e RSU di Istituto e Medico competente, saranno oggetto di massima diffusione per gli alunni e le loro famiglie. 

Ci si riserva di apportare tempestive variazioni a seguito di nuove indicazioni, note di chiarimento, in materia di contenimento epidemiologico e/o prima dell’inizio della sessione d’esame o successivamente si ravvisasse l’impossibilità di applicare le eventuali misure di sicurezza stabilite.

L’integrazione del Protocollo anti contagio di Istituto, contenente le linee guida finalizzate a garantire il regolare svolgimento degli esami   conclusivi di Stato per l’a.s. 2021/2022, è condiviso e  sottoscritto,  in data odierna, dalla Commissione di verifica del protocollo covid-19 di istituto.
Eventuali aggiornamenti verranno effettuati e pubblicati nelle medesime modalità.

Si allegano alla presente:
1. Nota Miur n° 0000828 del 16/06/2022 “Esami di stato 2022 del primo e del secondo ciclo di istruzione – misure precauzionali”.
2.  Planimetrie con la dislocazione delle aule per le varie Commissioni di Esame e i relativi percorsi di Entrata/Uscita. 


Amantea, 17/06/2022.


LA COMMISSIONE

Il Medico del Lavoro Competente, Dott. Pietro Borsani



Legale Rappresentante del Datore di Lavoro, Dirigente Scolastica, Prof. ssa Angela De Carlo



Il Direttore dei Servizi Generali ed Amministrativi,
Dott. Antonio Calabria



Il Rappresentante della Sicurezza dei Lavoratori,

Non individuato.



La Funzione strumentale per la Sicurezza,

Prof. Pasqualino Sellaro



Originale firmato e custodito agli atti di questo Ufficio, ai sensi del D.P.R. 28 dicembre 2000, n. 445 “Testo unico delle disposizioni legislative e regolamentari in materia di documentazione amministrativa”.
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