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Al personale docente dell’IIS Polo Amantea;
E,p.c. 
Al DSGA;
allo Staff della Dirigenza.
Al sito web.

Oggetto: D.M.170 del 24 Giugno 2022 – Progetto “Intervento Straordinario finalizzato alla riduzione dei divari territoriali nel I e II ciclo della scuola secondaria e alla lotta alla dispersione scolastica” nell’ambito della Missione 4 – Componente 1 – del Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza, finanziato dall’Unione Europea – Next Generation EU - A.s. 2022-2023.

La Dirigente Scolastica,
· Visto il  D.lgs n° 297/94; 
· Visto il D.P.R. n° 275/99; 
· Vista la Legge n° 107/15;
· Visto l’art. 25 del D.Lgs. 165/2001;
· Visto il D.M.170 del 24 Giugno 2022 del PNRR;
· Considerate le indicazioni fornite nei Collegi dei Docenti dei giorni 01-02/09/2022, corsi per il realizzando Progetto “Intervento Straordinario finalizzato alla riduzione dei divari territoriali nel I e II ciclo della scuola secondaria e alla lotta alla dispersione scolastica” nell’ambito della Missione 4 – Componente 1 – del Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza, finanziato dall’Unione Europea – Next Generation EU,

Invita
il personale interessato ad aderire all'istituendo Laboratorio Motivazionale ad apporre la propria firma nell'elenco giacente negli Uffici di presidenza entro e non oltre il 26 Settembre 2022. 
Si ricorda che il personale aderente e gli individuati aventi ore di potenziamento dovranno effettuare apposita programmazione delle azioni rivolte al processo di antidispersione.

Tutte le indicazioni verranno dettagliate in una apposita riunione organizzativa che verrà convocata dopo le adesioni pervenute e l'individuazione del Responsabile e dello Staff di supporto. 

Certa della consueta collaborazione si coglie l’occasione per inviare distinti saluti. 

La  Dirigente Scolastica, Prof.ssa  Angela De Carlo
                                  (Firma autografa sostituita a mezzo stampa ai sensi dell’art. 3 comma 2 D.lgs n° 9/93)
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