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Prot. n. 0004645 I.1	   Amantea, 13/09/2022

A tutte le classi prime;
A tutte le classi quinte;
A tutti i rappresentanti delle classi seconde, terze e quarte;
Ai componenti del Consiglio di Istituto.
LORO SEDI

■■■


Oggetto: Giornata di accoglienza delle classi prime.

[bookmark: _GoBack]In riferimento a quanto in oggetto, tenuto conto dell’orario in ingresso così per come scaglionato con circolare Prot. n. 0004580 I.1 del 09/09/2022, 

si porta a conoscenza

di tutti i destinatari in indirizzo, che giorno 14/09/2022, dalle ore 9,00 verranno effettuate le attività di accoglienza delle classi prime.
Sarà cura del personale scolastico e degli studenti delle classi quinte, organizzare le modalità della festa condivisa.
Si porta altresì a conoscenza che, indicativamente alle ore 10,00, si recherà presso l’Istituzione Scolastica una delegazione qualificata dell’Amministrazione Comunale di Amantea, per rivolgere il proprio saluto augurale. 

A tale saluto si invitano a partecipare esclusivamente i Rappresentanti di Classe degli studenti del precedente anno scolastico attualmente frequentanti le classi seconde, terze e quarta ed i componenti del Consiglio di Istituto, in special modo la rappresentanza degli alunni e dei genitori.

Certa della consueta collaborazione si ritiene che tale momento di gioia possa essere foriera di un anno scolastico   di massima condivisione.



La Dirigente Scolastica Prof.ssa Angela De Carlo (Firma autografa sostituita a mezzo stampa ai sensi dell’art. 3 comma 2 D.lgs n° 39/93)
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