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 Prot. n°   0004802    IV.1                                                                       Amantea, 19/09/2022.
Ai docenti ed agli alunni delle classi prime 
del Polo Scolastico di Amantea.
LORO SEDI

Oggetto: Rettifica ed integrazione uscita didattica sul territorio del 22/09/2022. 
[bookmark: _GoBack]Ad integrazione e a rettifica di quanto già pubblicato, considerati gli accordi intercorsi con i responsabili del WWF, si precisa quanto di seguito indicato:
· Gli studenti delle classi prime, regolarmente autorizzati dai genitori, dovranno recarsi a scuola in orario didattico;
· gli studenti si recheranno a piedi presso la località indicata (Località Coreca) accompagnati dai docenti individuati. L’Uscita è prevista presumibilmente alle ore 8,30;
· Considerata la tempistica necessaria, gli studenti svolgeranno la pausa ricreativa presso il luogo dell’uscita didattica;
· Il rientro è presumibilmente previsto per le ore 12,30.

Gli Esercenti la responsabilità genitoriale dovranno autorizzare l’uscita didattica ed eventualmente l’uscita anticipata alle ore 13,00. L’uscita dovrà essere autorizzata per iscritto e consegnata al docente coordinatore di classe o comunque ai docenti di classe.
Per gli studenti che non verranno autorizzati all’uscita anticipata, al rientro si riprenderà il regolare svolgimento delle lezioni.
In caso di fenomeni metereologici avversi, l’uscita sarà sospesa e verrà indicata nuova data.
Certa della consueta collaborazione si coglie l’occasione per inviare distinti saluti. 


La Dirigente Scolastica, Prof.ssa Angela De Carlo
(Firma autografa sostituita a mezzo stampa ai sensi dell’art. 3 comma 2 D.lgs n° 39/93)
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