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Prot. n.  0001397 I.8                                                                                    Amantea, 07/03/2023. 
A tutto il personale scolastico;
A tutti gli alunni;
Al sito web.
Oggetto: Cerimonia di inaugurazione dell’erogatore di acqua pura donato dal Rotary E Club "Al Mantiah” Calabria e cofinanziato dalla Rotary Foundation tramite il Distretto 2102 del R.I.
In riferimento a quanto in oggetto, si porta a conoscenza di tutti i destinatari in indirizzo, che giorno 15 marzo 2023 alle ore 11,20 si svolgerà la cerimonia di inaugurazione come da locandina allegata, incardinata nel progetto “Salviamo il Pianeta terra” proposto dal Rotary ed a cui la scuola ha partecipato.
La cerimonia si svolgerà in sala conferenze, ed in ossequio alle decisioni assunte nel Consiglio di Istituto, è prevista la partecipazione di:
· n° 1 studente per classe, per le classi prime e per le classi quinte.
· n° 2 studenti per classe, per tutte le altre classi (II, III e IV).
Tutti gli altri studenti delle classi, seguiranno l’evento nelle proprie aule, sorvegliati dai docenti in orario.  Le indicazioni per la partecipazione verranno fornite dall’Animatore Digitale, prof. Sorrentino.
Gli studenti che parteciperanno all’evento in sala conferenze, saranno individuati dai docenti componenti del Consiglio di Classe, ed in particolar modo, dai referenti di Educazione Civica, e verranno comunicati nominativamente per il tramite del Coordinatore di classe, al Prof. Stocco.
Sarà cura dei docenti di classe, preparare gli studenti selezionati ed individuati, a partecipare al successivo dibattito, che rientra nelle attività previste per l’Agenda 2030.
Gli studenti presenti in sala conferenze, saranno vigilati da personale all’uopo individuato.
Durante la cerimonia, la Dirigente Scolastica presenterà le misure organizzative interne concordate con l’Ente Provincia di Cosenza, che consentiranno l’utilizzo del distributore, così per come pubblicate. Inoltre, il Rotary consegnerà le borracce che verranno distribuite durante l’evento agli studenti del gruppo Inclusione, che sono invitati a partecipare con i loro docenti, i quali avranno cura di rimodulare il proprio orario di servizio per la giornata di riferimento. Le restanti borracce donate, verranno equamente distribuite nelle singole classi. Sarà cura dei Coordinatori di Classe individuare gli studenti destinatari, secondo criteri di opportunità motivazionale; si precisa che le borracce, verranno consegnate direttamente in presidenza, agli studenti che verranno segnalati dai coordinatori stessi, entro e non oltre giovedì 16 Marzo 2023 (presumibilmente verranno consegnate n° 2 borracce per classe).
[bookmark: _GoBack]L’utilizzo del distributore, sarà consentito dal giorno 20 Marzo 2023 in poi. 
All’incontro sono invitati i proff. Andreani, Marrapodi, Masucci, Besaldo e Vogliotti e il Consiglio di Istituto.
Considerata l’importanza dell’evento, che prevede la presenza di numerose autorità Istituzionali e Rotariane, si confida nella collaborazione di tutti i componenti. 
Si allega la locandina.
Certa della consueta collaborazione si porgono Distinti Saluti.
La Dirigente Scolastica, Prof.ssa Angela De Carlo 
(Firma autografa sostituita a mezzo stampa ai sensi dell’ art. 3 comma 2 D.lgs n° 39/93)
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