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Prot. n. 0002207 IV.1    del 17-04-2023.
Ai Docenti;                                                                                                                  Agli studenti; 
Alle famiglie;
Al sito web.
      		    
Oggetto: Cenacolo gravitazionale Giornata artistica musicale dedicata alla memoria del M° Franco Battiato.
 “…e il mio Maestro mi spiegò com’è difficile trovare l’alba dentro l’imbrunire…”
Il prossimo mese di maggio ricorre il secondo anniversario della scomparsa del grande cantautore  siciliano Francesco Battiato  (Ionia, 23 marzo 1945 – Milo, 18 maggio 2021).
[bookmark: _heading=h.gjdgxs] L’IIS Amantea intende rinnovare  il  giorno 18 del mese di maggio 2023 alle ore 11.20   il ricordo dell’illustre  personaggio, organizzando una giornata musicale dedicata alla sua memoria.
 I protagonisti dell’evento saranno studenti, studentesse, docenti e non docenti che liberamente potranno  offrire contributi creativi alla manifestazione  nelle varie forme  artistiche di seguito descritte :
 a)  esibizione con interpretazione canora di brani dell’autore.
b) Monologhi recitativi liberamente tratti dai testi utilizzati   nelle canzoni dell’artista.
d) Coreografie e scenografie ispirate alla produzione musicale del M° F. Battiato.
e) Proposte di arrangiamenti musicali con strumenti individuali di  brani  tratti  dal materiale discografico del cantautore   (chitarre, tastiere, sintetizzatori, drum machine, groove box) .
d) esecuzione live di pezzi con musica autoprodotta su Pc o Mc con Digital Audio Workstation  tipo  Logic, Cubase, ProTools ecc.
I partecipanti desiderosi di ricordare l’Artista scomparso, possono  favorire la riuscita dell’evento   condividendo le proprie emozioni on stage; sono pertanto invitati a  contattare i Proff Castello C., Orofino S., la Prof.ssa Marrapodi M. per coordinare la scaletta delle performance e tutte  le attività preparatorie dell’evento.
Amantea   17.04.2023                                                                                           
                                               La Dirigente Scolastica, Prof.ssa Angela De Carlo.
(Firma autografa sostituita a mezzo stampa ai sensi dell’art. 3 comma 2 D.lgs n° 39/93)
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