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CONFERENZA DI SERVIZIO DD.SS. AMBITO 2 CS (0004 CAL)
Verbale n.1


L’anno duemilaventitre, il giorno 27 del mese di aprile, alle ore 12:00, in remoto con la modalità della videoconferenza, si è svolta la Conferenza di servizio DD.SS. Ambito 2 Cosenza_0004 CAL, per come convocata dal Dirigente Scolastico della Scuola Polo con nota prot. 3126/U del 20/04/2023, Link alla videochiamata: https://meet.google.com/bee-mjkh-mbg, per discutere e deliberare in merito al seguente ordine del giorno:

1. Pianificazione nuovo Piano di Ambito (A.S. 2022/2023)

Il Dirigente Scolastico della Scuola Polo, Elena Cupello, prende atto della presenza dei dirigenti scolastici e dei delegati:
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Successivamente invita il prof. Antonio Carpino a svolgere la funzione di segretario e passa a discutere il 1° punto all’Ordine del Giorno:
1. Pianificazione nuovo Piano di Ambito (A.S. 2022/2023)

Il Dirigente della Scuola Polo richiama in premessa le note:
· AOODGPER 44428 del 14/12/2022 con la quale sono state fornite indicazioni relative alla programmazione delle iniziative di formazione del personale docente;
· AOODGPER 26635 del 06/04/2023 con la quale sono state fornite indicazioni in merito all’assegnazione delle risorse finanziarie, progettazione delle iniziative formative e rendicontazione delle attività;
· AOODGPER 28095 del 20/04/2023 con la quale sono state fornite indicazioni in merito alle quote da destinare alle attività formative da organizzare a cura della Scuola Polo e le quote da destinare a ciascuna scuola per le attività formative deliberate in seno a ciascun collegio dei docenti.
Riferisce inoltre della conferenza dei servizi organizzata dal competente Ufficio dell’USR Calabria che ha fornito indicazioni in merito alle tematiche e alle modalità di intervento.
Si ribadisce quanto segue:
· Il modello formativo prevede l’attivazione di azioni formative di sistema, definite a livello nazionale, realizzate dalle Scuole polo per la formazione, a livello di ambito territoriale e di azioni formative progettate ed organizzate dalle singole istituzioni scolastiche.
· Le risorse finanziarie sono affidate per il 60% alla gestione delle singole scuole e per il 40% alla gestione della Scuola Polo. Facendo uso delle risorse, la Scuola Polo organizza percorsi formativi

che rispondono ad esigenze di approfondimento degli argomenti prioritari rivolgendoli a gruppi delimitati di insegnanti individuati come figure di facilitatori della formazione (tutor, coordinatori, referenti), il cui compito è quello di disseminare nei diversi collegi dei docenti per agevolare una più capillare azione formativa all’interno delle scuole. Le singole istituzioni scolastiche, sulla base delle risorse trasferite dalla Scuola Polo, realizzano quanto deliberato nel PIANO DI FORMAZIONE DI ISTITUTO in coerenza con gli obiettivi del PTOF e con i processi di ricerca didattica, educativa e di sviluppo, in sintonia con le priorità e le strategie delineate a livello nazionale. Il Piano di istituto potrà comprendere iniziative di autoformazione, formazione tra pari, ricerca ed innovazione didattica, ricerca azione, attività laboratoriale, gruppi di approfondimento e miglioramento.
· Al fine di consentire un’efficace azione di monitoraggio, la scuola Polo per la formazione e ogni singola istituzione scolastica, dovranno inserire le attività formative programmate e realizzate nella piattaforma SOFIA (sofia.istruzione.it).
· Tutte le scuole a conclusione delle attività formative, dovranno, effettuare le operazioni di rendicontazione delle iniziative svolte secondo quanto stabilito dal competente ministero.
· Le attività devono essere completate entro il 30 agosto 2023;
· Le scuole polo sono chiamate a RENDICONTARE l’utilizzo dei fondi attraversi la Piattaforma PIMER presente sul SIDI entro il termine PERENTORIO del 15 OTTOBRE 2023.
· Tra le tematiche nazionali sono da considerarsi impellenti e attuali le tematiche legate alle linee di indirizzo per favorire il diritto allo studio degli alunni adottati di recente pubblicazione, mentre gli interventi strategici per la realizzazione del sistema integrato 0-6 sono lasciati alla cura delle apposite scuole polo;
· I fondi a disposizione sono quantificati dalle richiamate note ministeriali in
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Le quote spettanti alle singole scuole, stabilite dal Ministero, saranno versate sui rispettivi conti previo accreditamento da parte del competente Ministero.
· Per come concordato con l’USR le scuole che dovessero aver già completato la formazione interna e dovessero decidere di non utilizzare le quote possono inviare alla scuola polo dichiarazione in tal senso chiedendo il non versamento della quota.
Ciò premesso il Dirigente lascia la parola all’assemblea.
Dopo ampia e serena discussione la scelta dell’assemblea ricade su percorsi LEGATI AL PNRR IN CORSO DI SVOLGIMENTO finalizzati alla formazione di insegnanti mentor e orientatori, alla didattica delle discipline, alle nuove tecnologie e metodologie ma anche alla gestione della classe e delle dinamiche relazionali da inquadrare nelle seguenti tematiche:

	Tematica 1
	Percorsi formativi per il potenziamento della didattica orientativa

	Tematica 2
	Percorsi formativi atti a contrastare la dispersione scolastica




da strutturare in unità formative che prevedono ore di attività seminariali in modalità sincrona/asincrona a distanza, ore di studio individuale e ore di disseminazione/restituzione al collegio dei docenti.
Riguardo ai nominativi dei destinatari da individuare nel numero di 4 (max) per ogni scuola dell’ambito, si conviene di comunicare gli stessi alla scuola polo entro il 10 maggio.
L’assemblea manifesta il proprio accordo alla proposta presentata dalla Scuola Polo che viene formalizzata nel documento in allegato che costituisce parte integrante e sostanziale del presente verbale. A conclusione dei lavori, alle ore 13:00, il Dirigente Cupello ringrazia vivamente i partecipanti per il contributo offerto, saluta tutti cordialmente e scioglie la riunione.

Il segretario
f.to Antonio Carpino
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