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Prot .n. 0003434     IV.1                                                                                   Amantea, 06/06/2023.                            
Ai docenti della classe 2^At Chimica, Mat. e Biotecn.
Agli alunni della classe 2^At Chimica, Mat. e Biotecn.
In atti.

Oggetto: Consegna Riconoscimenti SOCIO ONORARIO da parte del CEAM WWF  – Sala Conferenze I.I.S. Amantea - 9 Giugno 2023 h. 11,20.


[bookmark: _GoBack]In riferimento a quanto all’oggetto, si porta a conoscenza che il Responsabile C.E.A.M. WWF Centro di Educazione Ambientale Marina “Scogli di Isca”  -  O.A WWF Calabria Citra, il giorno venerdì 9 Giugno 2023 dalle ore 11,20, consegnerà il riconoscimento con tessera di Socio Onorario del WWF, alle seguenti figure di seguito indicate, per essersi distinti in vari ambiti ambientali: Storico dott. Gabriele TURCHI -  Filosofo prof. Alfonso LORELLI - Azienda Agricola Sant’ANNA, Sig.ra Maria PROCOPIO e un’alunna di questa Istituzione, frequentante, nel corrente a.s., la Classe 2At Chimica, Materiali e Biotecnologie.

Sono invitati a partecipare all’evento, il Sindaco di Amantea, Dott. Vincenzo Pellegrino, il Sindaco di Belmonte Calabro, Ing. Roberto Veltri, i rappresentanti regionali e provinciali dell’Associazione WWF, i familiari dei premiati, rappresentanti Associazioni cittadine e chiunque del personale della scuola non impegnato con le classi voglia partecipare.
Parteciperà la classe 2^At Chimica, Materiali e Biotecnologie per ricevere l’attestato dal WWF.

Gli incontri si svolgeranno nella Sala Conferenze (ex aula rossa, piano terra blocco E).
Il prof. Falsetti Francesco Saverio avrà cura di organizzare la partecipazione degli studenti all’evento.
Ai seminari gli alunni della classe individuata saranno sorvegliati dai docenti in orario che vigileranno per la corretta partecipazione.
Si ricorda l’obbligo della sorveglianza.

Considerata l’importanza ed il valore formativo dell’iniziativa che rientra nella progettazione del PTOF d’Istituto, si confida sulla preziosa collaborazione di tutti i docenti e di tutto il personale, con particolare riferimento alla puntualità con la quale la classe deve recarsi nella suddetta sala per gli incontri formativi.

Certa della consueta collaborazione, si porgono distinti saluti.



La Dirigente Scolastica, Prof.ssa Angela De Carlo
(Firma autografa sostituita a mezzo stampa ai sensi dell’art. 3 comma 2 D.lgs n° 39/93).
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