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[bookmark: _GoBack]Prot. N. 3313/C37 del 16.04.2018	                                                       Amantea lì 16.04.2018
Ai docenti e agli alunni delle classi  1^ N e 2^N 
Trasporti e Logistica – Nautico 
del Polo Scolastico di Amantea,    
Allo Staff di Presidenza,
 all’Albo, al sito web
LORO SEDI
Oggetto: visita didattica al centro storico e alla zona marinara Amantea.
In riferimento al piano di potenziamento e formazione per l’indirizzo Trasporti e Logistica – Nautico, si comunica che giorno 20 aprile 2018, verrà realizzata una visita didattica nelle zone a forte tradizione marinara di Amantea. Specificatamente verranno visitati i quartieri del centro storico e della marina, dove sono mantenuti e conservati le antiche tradizioni, i mestieri e gli attrezzi dei pescatori locali.
Modalità operative: 
Gli allievi, provvisti di relativa autorizzazione firmata dai genitori, si raduneranno autonomamente alle ore 8,00 presso la villa comunale “la grotta”, dove verranno registrate le presenze ed eventuali assenze degli studenti da parte dei Docenti coinvolti. 
Da questo antichissimo luogo, sede importantissima della marineria amanteana sito in via Dogana, gli studenti risaliranno al centro storico, dove, sono maggiormente conservati le tradizioni ed il senso d’identità marinaresco della nostra comunità cittadina. Il gruppo, successivamente, proseguirà  lungo via “Pantalia”, vecchia strada romana, per giungere infine in zona “marina da chiazza”, dove gli studenti potranno incontrare i pescatori del luogo, visionare le imbarcazioni tirate a secco, trattare argomenti compresi tra storia, memoria e prospettive future del “mare nostrum”. 
Il gruppo verrà accompagnato dal Sig. Cima Antonio, cultore e amante della zona, già collaboratore della nostra Istituzione scolastica, ampiamente esperto in tradizioni storico – antropologiche marinare locali. Al termine dell’iniziativa, prevista per le ore 13,00 circa, gli studenti rientreranno in maniera autonoma a casa.
Docenti coinvolti: Prof. ri, Sellaro Pasqualino (Tutor 1^N), Perri Salvatore (Tutor 2^N), Furgiuele Francesca (Docente Italiano e Storia 1^ e 2^ N), Aurelio Naccarato e Mariella Cava docenti di Sostegno, Rocco Alecce (organizzatore dell’iniziativa). 
Gli studenti che non parteciperanno all’iniziativa, sono tenuti svolgere regolare lezione in aula. Eventuali alunni autorizzati e non presenti all’iniziativa, dovranno giustificare l’assenza.
Si raccomanda un comportamento serio e rispettoso, eventuali violazioni al regolamento d’Istituto, verranno sanzionati nei rispettivi Consigli di Classe.
                                                                                                      Il Dirigente Scolastico 
                                                                                                     Prof. Arch. Francesco Calabria 
(Firma autografa sostituita a mezzo stampa ai sensi dell’ex art. 3 comma 2 D.lgs n° 39/93)
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